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Вступ. Редиска – одна з най-
скоростигліших овочевих культур. 
Вона відкриває сезон ранніх вес-
няних овочів. Висока холодостій-
кість і короткий вегетаційний пері-
од дають можливість овочівникам 
отримати прибутки на її вирощу-
ванні вже у квітні. Редиска допо-
магає зменшити недостачу вітамі-
нів навесні, коли організм людини 
розбалансований після зимового 
періоду, а на ринках відсутні віт-
чизняні овочі з відкритого ґрунту. 
Саме тому правильно підібра-
ний сортимент редиски дає змогу 
отримати ранній та високоякісний 
врожай коренеплодів [2, 5, 7]. 
Редиска має велике харчове та 

лікувальне значення. До складу її 
м'якоті входить багато клітковини, 
мінеральних солей, пектинових 
речовин, ефірних олій, вітамінів С, 
В1, В2, РР. Вона нормалізує рівень 
холестерину та виводить з ор-
ганізму токсини і шлаки, а також 
містить фітонциди – натуральні 
антибіотики, що підвищують іму-
нітет. Редиску рекомендують ви-
користовувати для профілактики 
атеросклерозу при захворюван-
нях судин і серця. Ефірні олії у ко-

ренеплодах надають їм приємно-
го гоструватого смаку, збуджують 
апетит і поліпшують процес трав-
лення [1, 2]. 
Сoртимент редиски нараховує 

понад 50 сортів і гібридів, зане-
сених до Державнoго реєстру 
сортiв рoслин – придатних до ви-
рощування в Україні. При цьому 
він пoстійно змінюється та попо-
внюється. Зорiєнтувaтися у сор-
товому різноманітті виробнико-
ві на сучaсному eтапі допоможе 
вивчення нових сортів і гібридів. 
Упровaджувaний сортимент у 
вирoбництвo дасть можливість 
отримати ранню продукцію з ви-
сокою урожайністю та смаковими 
властивoстями коренеплoдів. 
Мета дослідження – підібра-

ти найбільш ранньостиглі та ви-
соковрожайні сорти з високими 
смаковими й якісними показника-
ми для умов Київської області.
Матеріал і методика дослі-

дження. Експериментальні до-
слідження ранньостиглості та 
продуктивності сортів редиски 
здійснювали протягом 2012– 
2013 рр. на колекційних ділянках 
кафедри овочівництва навчально-

науково-виробничої лабораторії 
«Випробування селекційних до-
сягнень та екологічної оцінки, 
технології вирощування плодово-
ягідних, овочевих, лікарських і 
квітково-декоративних культур» 
НУБіП України. Вивчення прово-
дили в чотирьох повтореннях за 
Методикою дослідної справи в 
овочівництві та баштанництві [3]  
та Методикою державного сорто-
випробування с.-г. культур (кар-
топля, овочеві та баштанні культу-
ри) / за ред. В.В. Волкодава [4]. 
Предметом досліджень було 

шість сортів редиски вітчизняної й 
іноземної селекцій – Базис, Ксенія, 
Краковянка, Вайт Брекфаст, Крім-
сон і Родос. За контроль було взя-
то вітчизняний сорт Базис. Розмір 
облікової ділянки становив 5 м2. 
Сівбу насіння проводили за пер-
шої можливості виходу в поле. Для 
захисту від хрестоцвітої блішки 
ділянку вкривали агроволокном 
відразу після сівби насіння. В усіх 
дослідах проводили фенологічні 
спостереження, біометричні ви-
мірювання рослин, облік урожаю, 
біохімічні аналізи та дегустаційну 
оцінку коренеплодів. Агротехніка 
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вирощування редиски прийнята у 
виробничих умовах [5, 6]. 
Збирали врожай у два-три 

прийоми. Облік урожаю прово-
дили за всіма варіантами та по-
вторюваностями. Зібрані коре-
неплоди сортували на товарні й 
нетоварні фракції, зважували їх 
окремо. Нетоварні сортували на 
уражені хворобами, пошкоджені 
шкідниками, тріснуті та потвор-
ні. Кожну фракцію обчислювали 
окремо.
Результати досліджень. За 

результатами проведених дослі-
джень установлено, що тривалість 
міжфазних періодів у сортів ре-
диски була різною. Сортимент ха-
рактеризувався ранніми строками 
достигання. Формування товар-
них коренеплодів сортів Крімсон і 
Родос відзначилось найкоротшою 
тривалістю фенофаз і вегетацій-
ним періодом 21–24 доби.

За дружністю формування ко-
ренеплодів варто відмітити сорти 
Вайт Брекфаст, Крімсон та Родос, 
у яких за перший прийом зібрали 
75–80% коренеплодів, що свідчить 
про скоростиглість і адаптованість 
сорту до умов вирощування. У 
сортів Базис, Ксенія та Краковян-
ка період збирання врожаю (у три 
прийоми) був тривалішим.
Під час збирання врожаю ви-

явлено коренеплоди потворні, 
тріснуті, трухляві та пошкоджені 
дощовими черв’яками. Встанов-
лено, що найчутливішими до роз-
тріскування були коренеплоди 
сорту Краковянка. У сортів Базис 
та Ксенія було до 7–8% потворних 
коренеплодів. Найсхильнішими 
до трухлявості виявились коре-
неплоди сорту Вайт Брекфаст, у 
результаті чого їхня товарність 
становила 91%. Високою стійкістю 
до розтріскувань і потворності ха-

рактеризувалися сорти Крімсон та 
Родос із товарністю коренеплодів 
97%.
Товарна врожайність сортів, які 

досліджували, коливалась у ме-
жах 18,2–29,1 т/га (табл.). Істотну 
різницю за врожайністю виявле-
но між контрольним сортом Базис 
та сортами Крімсон, Родос і Кра-
ковянка. Найвищою врожайністю 
29,1 т/га характеризувався сорт 
Крімсон, що на 9,78 т/га більше, 
ніж у контрольному варіанті. Крім 
того, у цього ж сорту середня маса 
коренеплодів була найбільшою 
і становила 30 г. Варто відмітити 
також сорт Родос, у якого середня 
маса коренеплоду становила 28 г, 
а врожайність 25,22 т/га, на 5,9 т/га  
більша від контролю. У сортів Ксе-
нія та Вайт Брекфаст не виявлено 
істотної різниці із контрольним 
варіантом Базис. 
Висновки. У результаті прове-

дених досліджень установлено, 
що формування раннього вро-
жаю коренеплодів редиски та їхні 
товарні якості істотно залежать 
від сортових особливостей. Най-
більш раннього з дружньою від-
дачею врожаю виявились сорти 
Вайт Брекфаст, Крімсон та Родос. 
Високою товарною врожайністю 
коренеплодів характеризувалися 
сорти Крімсон та Родос, які забез-
печили врожайність коренеплодів 
29,10 і 25,22 т/га. 
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Таблиця
Господарсько-цінні показники сортименту редиски

 (середнє за 2012-2013 рр.)

Сорт
Врожайність (т/га) за Товарність

корене-
плодів, %

Середня маса 
коренеплоду,

г

Товарна  
врожайність,

т/га
перший 
прийом

другий
прийом

третій 
прийом

Базис (к) 10,5 6,3 4,2 92 21 19,32
Ксенія 10,0 7,0 0,3 91 20 18,20
Краковянка 11,5 5,75 5,75 94 23 21,62
Вайт Брекфаст 16,5 5,5 – 91 22 20,02
Крімсон 22,5 7,5 – 97 30 29,10
Родос 22,4 5,6 – 97 28 25,22
НІР05  1,5


